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BOFOSIJADA 2016 održana je na Ohridu u hotelu »Desaret» od 8. do 12. juna uz učešće 
osam sportskih ekipa. Takmičarski timovi Konferencije sindikalnih organizacija Vojvođanske 
banke a.d. Novi Sad, Konferencije sindikalnih organizacija DDOR a.d.o. Novi Sad, Sindikalne 
organizacije samostalnog sindikata Narodna banka Srbije i Sindikalne organizacije samostalnog 
sindikata „NLB banka“, Ujedinjene banke Bugarske, Samostalnog sindikata radnika finansijskih 
organizacija Federacije BiH, Sindikata finansijskih organizacija Crne Gore i Sindikata naftnog 
gospodarstva iz Hrvatske nadmetali su se u više sportskih disciplina poput: odbojke, kuglanja, 
malog fudbala, košarke 3 na 3, streljaštva, šaha, pikada, nadvlačenja konopca, tenisa, plivanja, 
bacanja kamena sa ramena, stonog tenisa, trke pedalina i kuvanja riblje čorbe.

BOFOSIJADA 2016
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BOFOSIJADA 2016

Sveukupni pobednik 
BOFOSIJADE bila 
je sportska ekipa 
Vojvođanske banke
Više o BOFOSIJADI 
2016: 
h t t p : / / w w w. b o f o s .
o r g . r s / d o k u m e n t i /
a k t i v n o s t i /
bofosijada%202016.pdf
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Samostalni  sindikat  zaposlenih  u  bankama,  osiguravajućim  društvima  i  drugim  finansijskim 

organizacijama  Srbije  (SS  BOFOS)  organizovao  je,  u  saradnji  sa  Fondacijom  Fridrih  Ebert,  

regionalnu Konferenciju Foruma sindikata finansijskog sektora zemalja Jugoistočne Evrope, koja je 

održana u periodu od 26.-28. maja 2016. godine na Mokroj Gori. Tema Konferencije bila je Agencije za 

zapošljavanje i sektor pružanja finansijskih usluga.

Više o Konferenciji: http://www.bofos.org.rs/dokumenti/edukacija%20novi%20
new%20folder/izvestaj_konferencija_mokra_gora.pdf

KONFERENCIJA FORUMA SINDIKATA JIE



5SS BOFOS

KRETANJE KUPOVNE MOĆI

Ministarstvo  spoljne  i  unutrašnje  trgovine  i  
telekomunikacija, objavilo je na svom sajtu podatke 
o kretanju kupovne moći stanovništva i potrošačkoj 
korpi za april 2016. godine. 
Nova prosečna potrošačka korpa za mesec april 
2016. godine iznosila je 67.098,10 dinara i veća 
je od prosečne potrošačke korpe iz prethodnog 
meseca za 0,09% ili 61,38 dinara.
U odnosu na april 2015. godine nova prosečna 
potrošačka korpa veća je 0,07 %. Nova minimalna 
potrošačka korpa za april 2016. godine iznosila 
je 34.943,51 dinara i manja je za 0,05% ili 17,64 
dinara, u odnosu na novu minimalnu potrošačku 
korpu iz prethodnog meseca.
U odnosu na april 2015. godine nova minimalna 
potrošačka korpa manja je za 0,12%.
Prosečna mesečna zarada bez poreza i doprinosa 
isplaćena u aprilu 2016. godine u Republici Srbiji 
iznosila je 49.249 dinara. U odnosu na prosečnu 
zaradu bez poreza i doprinosa isplaćenu u martu 
2016. godine, nominalno je veća za 7,4% i realno 
je veća za 7,0%. Prosečna zarada bez poreza 
i doprinosa isplaćena u aprilu 2016. godine u 
Republici Srbiji, u odnosu na prosečnu zaradu 
bez poreza i doprinosa isplaćenu u aprilu 2015. 

godine, nominalno je veća za 8,0% i realno je veća 
za 7,6%. Prosečna zarada bez poreza i doprinosa 
i splaćena u periodu januar – april 2016. godine 
u Republici Srbiji, u odnosu na prosečnu zaradu 
bez poreza i doprinosa isplaćenu u periodu januar-
april 2015. godine, nominalno je veća za za 5,4% i 
realno je veća za za 4,2%.
Za pokriće nove prosečne potrošačke korpe u 
aprilu 2016. godine bilo je potrebno 1,36 prosečnih 
zarada, a za pokriće nove minimalne korpe bilo je 
dovoljno 0,71 prosečne zarade.
Posmatrano po delatnostima, a u odnosu na 
prosek neto zarade u Republici (49.249 dinara) u 
aprilu 2016. godine, najveću neto zaradu statistika 
je registrovala u Upravljačkim delatnostima 
i savetovanju (292.768 dinara), Uslužnim 
delatnostima u rudarstvu (226.135 dinara) i 
Računarskom programiranju i konsultantskim 
delatnostima (212,780 dinara). Najniža neto 
zarada registrovana je u Delatnosti putničkih 
agencija, turoperatora i rezervacija (17.734 
dinara), Kinematografskoj, televizijskoj 
i muzičkoj produkciji (21.519 dinara) i 
Iznajmljivanju i lizingu (23.787dinara).
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ODLOMCI IZ PRAKTIKUMA OLGE KIĆANOVIĆ

KAKO FORMIRATI DOBAR TIM I TIMSKI 
DUH

Svaki menadžer treba da se zalaže da pridobije 
neformalni autoritet, posebno ako postoji 
formalni, jer se time pridobija privrženost i 
poverenje, pa svi spontano prihvataju „pravila 
igre“, bez osećaja pritiska, bez stvaranja klanova, 
opušteno i u dobroj atmosferi. Neformalni 
autoritet omogućava da kritika bude prihvaćena 
kao dobronamerna, i konstruktivna.

Hrvatski psihijatar Elvira Koić, koja se posvetila 
terapiji stresa na radu, definisala je uspešan tim 
kao osmerac:
- procenitelj – procenjuje program i realizaciju,
- kreativac – uvodi inovacije i eksperimentiše,
- istraživač – donosi nove ideje,
- podsterkač – motiviše i daje inicijative,

- graditelj – stvara i čuva,
- nadzornik- prosuđuje ideje i racionalno 
odlučuje,
- sprovoditelj – usklađuje i prati rad tima u 
celinu, kao zbir pojedinačnih rekorda.
Uvek treba imati na umu da dobar menadžer treba 
da ima emocionalnu i socijalnu inteligenciju, koje 
su kao nužnost za rukovođenje prepoznate tek 90-
ih godina prošlog veka.

Za timski rad presudno je da menadžer prati rad 
svakog u timu, kako ne bi došlo do izbegavanja 
odgovornosti, jer samo „kolektivna“ odgovornost 
ne stimuliše i može  kvariti međuljudske odnose. 
Zato je veoma važno podeliti odgovornosti, kako bi 
se u svakom trenutku ili periodično mogli utvrditi i 
proveriti efekti rada.
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Nakon početnog šoka, Evropska unija i Britanija 
će se baviti raspetljavanjem međusobnih politič-
kih i obligacionih odnosa. Formiraće se komisije, 
biće zadati rokovi u kojima će Britanija postepeno 
izlaziti iz svih bitnih EU institucija.

Nemam nijedan razlog da verujem da će tu biti 
bilo kakve panike, sujete niti ishitrenih poteza. 
Jer, svima je jasno da takvo ponašanje može da 
izazove samo još veću štetu – za sve.

Što se tiče fi nansijskih tržišta, moje predviđanje 
je da će pad berzanskih indeksa kao i valuta biti 
kratkog daha. Britanska ekonomija je razvijena, 
jaka, do juče u konstantnom porastu. Istina je da 
će izgubiti deo EU tržišta, ali se to neće desiti pre-
ko noći, tako da to neće biti odlučujući faktor koji 
će dovesti do nekog ogromnog potresa.

Slična su očekivanja i sa valutama. Sigurno je 
da će doći do dugoročnije korekcije, ali poveća-
nje vrednosti evra, jena, dolara, u odnosu na bri-

tansku funtu u današnjem obimu neće biti dugog 
daha.
Kako Britanija nije među prvim trgovinskim, niti 
investicionim partnerima naše regije, tako ni za 
tržište Srbije neće biti nekih većih negativnih pro-
mena.

Najveće promene očekujem da će se desiti u sa-
moj Uniji. Smatram da je ovo poziv na buđenje 
Brisela. EU sutrašnjica mora biti odlučnija u spolj-
noj politici, manje birokratska i efi kasnija, pre sve-
ga da bi preživela, i da bi pružila evropskim naro-
dima najbolju i najsigurniju alternativu za suživot, 
kako bezbedonosno, tako i ekonomski.

A Srbija? Srbija po meni nema alternativu, nego 
da nastavi da se menja na bolje i da teži da bude 
deo još uvek najelitnijeg udruženja evropskih na-
roda – Evropske unije.

Autor je Predsednik IO Erste banke Slav-
ko Carić.

Izvor: B92

KAKAV ĆE UTICAJ IMATI BREXIT NA SRBIJU?
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Izlazak Britanije iz EU napravio je ve-
liki lom na svetskom fi nansijskom trži-
štu, a i kod nas će se posledice osećati 
dugoročno, smatraju ekonomski anali-
tičari. Investitori su u trenu pobegli u 
zlato i švajcarski franak, što je njihove 
vrednosti podiglo u nebo, a takođe su 
ojačali i dolar i jen. Analitičari poručiju 
da je najbolje uložiti u zelene novča-
nice, jer će do kraja godine donositi 
samo dobit.
Kod nas, ipak, malo građana štedi u 
američkoj valuti, pa je za očekivati da 
će se sve više štediša preorijentisati 

na dolar, pogotovo ako banke nastave 
da obaraju kamate na uložene evra, 
pišu Večernje novosti.
Kada je reč o kamatama kao mamac 
za štediše, ne bi bilo izenađenje i da 
Srbi koji rade u Rusiji i odande šalju 
novac ostavljaju svoje uloge u ruskoj 
moneti. Jer, kamate za štednju u njoj 
daleko su najveće i iznose 3,23 odsto.
Devizna štednja građana Srbije uglav-
nom se iskazuje u evrima, jer je u ovoj 
valuti oko 90 odsto uloga, i ona iznosi 
oko 8,4 milijarde evra.
Izvor: Večernje novosti

VEST: Ko radi duže, dobije ukor

Tipično radno vreme u Danskoj je od 8 do 16 sati, 
s 37 radnih sati u nedelji. Međutim, jedno nedav-
no istraživanje je pokazalo kako prosečni Danac 
radi samo 33 sata svake nedelje.
“Danci ne ostaju duže na poslu, jer bi zbog toga 
pre mogli da dobiju lekciju o neefi kasnosti nego 
pohvalu”, piše Helen Rusel britanska novinarka 
koja živi u Danskoj.
Kad se 2013. preselila u Dansku sa suprugom 
koji je tamo dobio posao u kompaniji “Lego” nije 
mogla ni da sanja da ć e njen dragi kuć i dolazi-
ti odmah nakon posla, a petkom čak u 14.30h, 

kaže ona. Par navikao na obavezne preć utne 
prekovremene sate i manjak slobodnog vremena 
iznenadila je lakoć a i disciplina kojom žive ljudi 
u zemlji koja je redovno na lestvicama najboljih 
mesta za život.
Na ceni je balans između posla i privatnog života, 
a ovo posebno važi za porodice, pa tako mame i 
tate, bez problema, nakon radnog dana, mogu sa 
svojom decom da provedu kvalitetno poslepodne, 
a uveče da odvoje i malo vremena za sebe.

Izvor: Poslovni dnevnik, B92

VEST: Štediše najviše veruju “zelembaćima”
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